

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌中安徽
微信二维码



掌中安徽
APP 客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

是什么导致了国内油价居高不下?

国内成品油价格通常是以国际市场原油价格为基础,结合国内平均加工成本、税金、合理流通费用及适当利润等确定的。“风起云涌的国际原油市场是导致当前国内成品油价格节节攀升的根本原因。”国家发改委价格监测中心高级经济师刘满平表示,受石油输出国组织(欧佩克)持续减产、全球原油需求强劲、地缘政治紧张局势加剧等因素共同影响,上半年国际油价大幅上涨并站上了新台阶。 @经济日报

微声音

割破的手指放嘴里舔舔就好了?

唾液中存在的被称为组胺素的小分子蛋白,有助于治疗外伤。但如果不是像口腔环境那样源源不断的唾液湿润,仅靠舔舐给伤口上补充生长因子凝血酶等,含量实在是微乎其微。此外,细菌如果通过伤口进入血液,有可能导致感染。 @科普中国

热点冷评

世界杯已然谢幕 足下梦想再启程

□陆敬平

昨夜今晨,备受亿万人关注的俄罗斯世界杯在人们的依依不舍中完美谢幕,给一些人带来了光荣和梦想,也给一些人带来了失落和泪水。没有永久的王牌,也没有永久的球王。有的就是不断给人惊喜和出人意料,更有那一种拼搏、一种进取、一种竞争、一种合作的世界杯精神创造出的神奇。因而,笔者要说,世界杯谢幕,但精神长存。

拥有进取精神,必将一往无前。为期一个月的世界杯,32支球队,64场精彩无限的比赛,可谓黑马频出,惊喜不断。但无论谁胜谁负,能参加世界杯比赛的每一支球队和球员的进取精神都值得尊重。球场上,大牌球星星光闪耀,许多新人小将同样熠熠生辉,令人敬佩。

拥有竞争精神,才能不断出彩。体育比赛,竞争是必不可少的,而足球比赛,其激烈的竞争程度更是无与伦比。比赛场上,球员们拼意志、拼体力、拼精神、轻伤不下火线是常有的事。说到底这就是比赛、这就是竞争,犹如一场没有炮火硝烟的战争,谁能坚持到最后,谁就能捧走冠军的奖杯。即使没有夺冠,一些球队和球员也虽败犹荣,虽然倒下,但竞争的精神依然没有丢,这也是让世界上一亿人为之疯狂的秘诀所在。

拥有合作精神,方能行稳致远。毫无疑问,大牌球星是球队的灵魂和支柱。但是,我们必须看到,许多体育比赛更需要团结合作的精神。红花再好如果没有绿叶衬托总是缺憾。一个缺乏合作的球队纵有一些大牌球星也难以创佳绩,更走不远。这个合作必须要建立在爱国的基础上,所有队员都要牢固确立为国争光,争做奉献的理念,不计个人得失,不搞英雄主义,精诚合作,无私奉献。那么这样的球队将会战胜前进道路上的各种艰难险阻,无往而不胜。过去如此,现在如此,永远如此。

每一片风景下面都是肥沃的泥土,每一场胜利都是全队乃至全国之力。世界杯已经落幕,中国足球当学习借鉴和留住世界杯的精神,只有全体球员奋发,中国足球才有希望,只有全民踊跃参与和支持足球,中国足球才能永不缺乏养分,成长为参天大树。此时告别世界杯,当是中国足球出发之日,反思图变之时,走向世界之际!

不得拒收现金是回归常识

□张立美



失宠
王恒漫画

近年来,非现金支付方式的广泛应用给我国经济社会发展带来了积极影响,但不少消费者也反映,曾在旅游景区、餐饮等商户消费时遭遇拒收现金。对此,中国人民银行13日出台整治拒收现金公告,鼓励多元化支付方式和谐发展,保障消费者的选择权。(7月15日《新华每日电讯》)

这次银行对拒收现金行为进行整治,明确规定商家不得拒收现金。此举或许让那些只接受移动支付、刷卡支付不收现金的商家难以接受,但是,从保护消费者合法权益角度说,不得拒收现金其实只是回归常识,回归法律。

现金支付是最基础、最传统的支付手段,这是历史形成的,也是法律确定。刷卡支付、移动支付,都是现金支付延伸出来的一种支付手段,在本质上,移动支付与刷卡支付并无区别。这决定了不能因为支付手段变多了,出现了新技术的支付手段,就不要和丢掉最传统、最基础的支付手段。拒绝现金支付,只保留移动支付,这是本末倒置。

从法律角度说,拒收现金是违法

行为。《人民银行法》第十六条规定:“中华人民共和国的法定货币是人民币。以人民币支付中华人民共和国境内的一切公共的和私人的债务,任何单位和个人不得拒收。”按照这条规定的精神,本意是商家必须接受所有人民币支付方式,不得拒绝任何形式的人民币支付手段,而不是接受某种人民币支付手段,就能拒绝现金支付。

再者,经济发展不平衡等原因,并不是每一个人都能随时随地使用移动支付。有不少人尤其是老年人不会使用智能手机,没有注册移动支付账户,他们仍然习惯使用传统的现金支付。拒收现金,只接受移动支付,这就限制了那些只使用现金群体的选择支付手段的权利,给他们的消费生活带来不便,这是商家拒收现金引起争议的主要原因所在。

总之,不管科技如何发展,不论支付手段多么丰富,商家都不能拒收现金,必须是在接受现金支付的基础上,鼓励商家和大众使用新的支付手段,增加消费者的选择权,让消费者可以拥有更多的支付手段选择,这才是科技让市民生活更便利的初衷和宗旨。

时事乱炖

随意处罚环卫工人也是乱作为

□史洪举

西安鱼化寨环卫工张女士月收入2600余元,上月被扣900多元,因路面发现一个烟头就要被罚1元。环卫工透露,在之前一次会议上,街办称今年要罚够18万元。但相关负责人否认这一说法,表示罚的钱用来奖励,但目前环卫工暂未有奖励情况。针对此事,雁塔区立即成立调查组。调查发现,报道中提到的一个烟头罚一元的情况属实。(7月14日《华商报》)

为维护城市环境,提高街道卫生水平,对环卫工作制订相应的考核办法并非不可。但如何考核环卫工作,则应有所为有所不为,而非一味地将问责的板子苛刻地打到毫无话语权的环卫工身上。虽然在媒体曝光后,西安市相关部门叫停了现行考核管理办法,但应当引起警惕和反思。

如报道指出,每名环卫工人要扫几百米的路面,如果是其打扫不干净不彻底,导致烟头等杂物遗留在地面的话,被处罚并不冤。然而现实中,环卫工人前脚刚打扫完毕,就不排除有人后脚往地面扔烟头。如果依然以此

处罚环卫工人,就会导致出现极为奇葩的现象。即环卫工人没有处罚扔烟头行为的权力,甚至制止扔烟头都可能遭遇言语侮辱或殴打,却需要为扔烟头行为承担责任,完全悖逆了权责对等的管理理念,也不符合法治思维。

对待烟头落地的行为,最该接受惩罚的,是那些随手乱丢烟头、垃圾的人,而不是每天起早贪黑辛苦工作的环卫工人。针对环卫工人的以罚代管,无疑忽视了现实社会的复杂多变,既不人道,也不科学。这也提醒有关部门,要想有效提升社会治理效果,理当看透问题实质,找准乱象根源,将追责的板子打到始作俑者身上,而非让环卫工人当替罪羊。如在西方一些国家,对于随意扔烟头,随地吐痰等不文明行为,执法部门可以进行严厉惩戒,这值得有关部门借鉴。

简而言之,社会治理就该奖罚分明,但势必找准追责对象,做到是非分明,权责一致,让真正的行为人承担应有的责任。弱势的环卫工人理当受到善待和尊重,其劳动成果不该被抹杀,不该沦为破坏环境乱象的背锅侠。